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Dans un contexte de retour progressif à la vie “normale”, 
l’observatoire de la parentalité a souhaité interroger le 
réseau des acteurs du soutien à la parentalité, d’une part 
sur leur perception des besoins actuels des parents, du 
climat familial ambiant, et d’autre part sur leur activité, 
leurs difficultés,  leurs stratégies, leurs perspectives en 
matière d’accueil des parents pendant la pandémie.

Contexte de l’enquête

350 mails envoyés 46 répondants Taux de réponse
13 %
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% cit.

Institution (Collectivité, Caf, 
Educ. Nat., …)

41,3 %

Professionnel médico-social 8,7 %

Association 41,3 %

Activité libérale 8,7 %

Dans quel cadre exercez-vous votre activité ?

Institution (Collectivité, Caf, 
Educ. Nat., …)
Professionnel médico-social
Association
Activité libérale
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Dans le contexte sanitaire actuel, quels sont, selon vous, les principaux besoins des parents ?

« Les parents ont besoin 
de vie sociale, d’échanger 
avec d’autres parents »

« Dans ce contexte sanitaire, les 
parents ont besoin d’être écouté, 

rassuré et d’échanger ... »

« Il faut éviter 
les ruptures de soin »

« Il faut un soutien par rapport aux enfants 
qui ont développé des troubles/phobies. »

« S’assurer de la prise en 
charge des enfants au 
quotidien afin de pouvoir 
aller travailler. »

« La crise financière a 
durement précarisé certaines 
familles. »

« Ils ont besoin d’activité de 
bien-être face à une réalité 

anxiogène »

« Les parents ont 
un réel besoin 
d’accompagnement 
dans l’accès à 
l’outil 
numérique.»

« Les parents ont besoin d’un accompagnement psychologique couplé à un accompagnement à la parentalité 
mais aussi de relais en cas de surcharge mentale ou émotionnelle. »

« Les parents ne connaissent pas 
forcément les dispositifs existants »

Nuage de mots

https://www.observatoireparentalite.re/11051-2/
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Dans le contexte sanitaire actuel, quels sont, selon vous, les principaux besoins des parents ?

Soutien et suivi psychologique

ECOUTE
Rompre l’isolement

Sécurité

Lien social

Gestion du stress

Gestion des émotions

Éviter les ruptures de soin

Soutien des enfants 
(troubles et phobies)

Aide financière

Être rassuré
Activité de bien-être

Aide éducative

Prévention
(écrans, sommeil, obésité)

SECTEUR MEDICO-SOCIAL

ASSOCIATIONS INSTITUTION

ACTIVITÉ LIBÉRALE

Accompagnement
(parentalité, numérique, dispositifs)

Relais

Comportement des enfants

Proximité

Répartition selon le 
profil des répondants
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Quelles sont leurs contraintes/difficultés/carences majeures, pendant cette période particulière ?

Suivi des cours
Assurer l’école à la maison
Carences éducatives, voire affectives
Déresponsabilisation
Développement langagier de l’enfant

Crainte sanitaire

Inquiétude

Santé mentale

Difficultés communicationnelles

Difficultés relationnelles

Charge mentale élevée

Peu de patience, agacement

Incapacité de se projeter

Flou de l’avenir

Cloisonnement total

Promiscuité

Manque d’activités extérieures

Lieux d’activités culturelles et sportives fermées

Lien social fragilisé

Non-inclusion des publics en situation de 

handicap

Précarisation
Difficultés financières et sociales
Télétravail impossible

Accès et usage du numérique
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Globalement, vous diriez que les relations entre parents et enfants sont :

  % cit.

Meilleures 8,7 %

Inchangées 41,3 %

Dégradées 50 %

Meilleures
Inchangées
Dégradées
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Parmi les parents que vous accompagnez, quel est le sentiment dominant vis-à-vis de la période actuelle ?

  % cit.

Inquiétude 52,2 %

Optimisme 4,3 %

Résignation 43,5 %

Autre 0 %

Inquiétude
Optimisme
Résignation
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Et vous, quel est votre sentiment dominant vis-à-vis de la période actuelle ?

  % cit.

Inquiétude 30,4 %

Optimisme 28,3 %

Résignation 26,1 %

Autre 15,2 %

Inquiétude
Optimisme
Résignation
Autre
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Difficulté de maîtrise des outils

Difficulté à concilier vie familiale et vie professionnelle

Manque d'équipement/outils numériques

Difficulté accrue de conciliation des agendas respectifs

Interruption de projets qui vous tenez à coeur

Sentiment de ne pouvoir assumer ses missions comme souhaité

Travail perturbé par les considérations d'ordre sanitaire

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

% obs.

Importance*

1,95

1,23

0,86

0,52

0,48

0,23

0,23

* L'importance varie de 0 à 3, elle est calculée comme le rang moyen auquel la modalité a été citée. 

Quelles sont vos principales préoccupations aujourd’hui ?

82,6 %

58,7 %

45,7 %

23,9 %

13 %

13 %

23,9 %
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Quelles sont vos principales préoccupations aujourd’hui ?

Recruter de nouveaux parents

Disposer de lieux adaptés à 
l’accueil collectif

Perte du contact humain direct

Mobiliser les parents

Protocoles sanitaires changeants

Gestion des absences du personnel

Maintien de l’activité

Éloignement avec les familles

Fragilisation ou rupture 
du lien de proximité

Verbatims
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A l’heure actuelle, disposez-vous de tous les moyens/ressources nécessaires et suffisants pour accompagner les 
parents ?

  % cit.

Pas du tout 4,3 %

Plutôt non 13 %

Cela dépend 41,3 %

Plutôt oui 34,8 %

Tout à fait 6,5 %

Associations et secteur 
médico-social : manque 
d’effectif et de locaux

Pas du tout Plutôt non Cela dépend Plutôt oui Tout à fait
0%
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% cit.
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Quelle part représente l’accompagnement à distance au sein de votre activité ? 

  % cit.

Aucune 32,6 %

1 quart 43,5 %

La moitié 15,2 %

Trois quarts 6,5 %

La totalité 2,2 %

Aucune 1 quart La moitié Trois quarts La totalité
0%

5%

10%

15%
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30%
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40%

45%

50%

% cit.
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  % cit.

Pas du tout 23,9 %

Un peu 15,2 %

Moyennement 34,8 %

Beaucoup 19,6 %

Totalement 6,5 %

39,1 %

26,1 %

Diriez-vous que le contexte actuel a permis de développer le principe « d’aller-vers » les familles ?

Pas du tout

Un peu

Moyennement

Beaucoup

Totalement

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

% cit.
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Selon vous, les relations entre les familles et les professionnels se sont :

  % cit.

Améliorées 6,5 %

Restées inchangées 60,9 %

Dégradées 32,6 %

Améliorées
Restées in-
changées
Dégradées
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La crise sanitaire a-t-elle influencé durablement votre pratique professionnelle ?

  % cit.

Pas du tout 6,5 %

Un peu 10,9 %

Moyennement 28,3 %

Beaucoup 41,3 %

Totalement 13 %

Pas du tout Un peu Moyennement Beaucoup Totalement
0%
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Diriez-vous que la crise sanitaire a influencé votre pratique professionnelle de manière : 

  % cit.

Positive 33,3 %

Négative 0 %

Ni positive, ni 
négative

66,7 %

Positive

Négative
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Disposez-vous d’une stratégie pour soutenir les parents dans la période actuelle ?

  % cit.

Oui 54,3 %

Non 24 %

Pas encore finalisée 21,7 %

Oui
Non
Pas encore finalisée
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Ne souhaite pas répondre

Autre

En termes d’ingénierie

En termes de posture professionnelle

De façon matérielle

De façon organisationnelle

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

% obs.

Importance

1,09

0,71

0,56

0,35

0,06

0,03

Comment s’exprime cette stratégie ?

71,4 %

42,9 %

34,3 %

22,9%

2,9%

13 %

2,9 %
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Avez-vous l’impression de pouvoir compter sur le réseau des acteurs du soutien à la parentalité ?

Institution Profession_medico-sociale Association Activite_liberale 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Pas du tout 
Moyennement 
Totalement 

  Pas du tout Moyennement Totalement 

Institution 13 % 52,2 % 34,8 %

Médico-sociale 19,6 % 56,5 % 23,9 %

Association 21,7 % 34,8 % 43,5 %

Activité libérale 41, 3 % 41,3 % 17,4 %

23,9 % 46,2 % 29,9 %
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Concernant les actions menées avant la crise sanitaire :

  % cit.

Elles ont pu reprendre comme avant la crise 17,4 %

Elles ont pu reprendre partiellement 63 %

Elles n'ont pas pu reprendre 19,6 %

Elles ont pu reprendre comme avant la crise

Elles ont pu reprendre partiellement

Elles n'ont pas pu reprendre
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Accompagner les acteurs

Les acteurs ayant répondu à la question du besoin d’accompagnement soulignent 
l’importance d’un réseau partenariale actif et inclusif. 

L’animation de ce réseau est un impératif si l’on souhaite que celui-ci soit concrètement utile 
aux acteurs, en leur proposant : 

- des ateliers de réflexion stratégique incluant des parents ; 

- la participation à des groupes de travail thématiques et à l’élaboration d’outils 

d’accompagnement locaux ; 

- la programmation d’événements communs ;

- le recueil et le partage de données utiles à l’action de terrain ; 

- l’élaboration d’une charte commune. 

Certains demandent un soutien au niveau des actions de prévention à la santé, l’un des 
thèmes majeurs du moment. 
D’autres évoquent la possibilité de former un groupe de parole dédié aux acteurs rencontrant 
des difficultés dans leur activité d’accompagnement des familles, ou encore d’être formé à 
l’écoute dans le cadre d’un programme de formation spécialement conçu par rapport aux 
besoins locaux et répondant aux difficultés générées ou accentuées par la crise sanitaire.
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